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PREFEITURA EDITAL 01/2017 - NIVEL SUPERIOR
DE DIVINOPOLIS
Cuded D MEDICO ORTOPEDISTA
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO
INSTRUGOES GERAIS

I.  Nestaprova, vocé encontrara 04 (quatro) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questdes objetivas
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Conhecimentos Gerais (10 questdes) e
Conhecimentos Especificos (20 questdes).

Il. Verifique se seu nome e nimero de inscrigdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

Ill. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente,
solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores nesse
sentido.

IV. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impresséo, a paginacdo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V1. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no préprio cartdo de respostas.

VII. A leitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcacao de mais de uma alternativa.

VIII. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

X. Vocé dispde de 03h30m (irés horas e trinta minutos) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais
para marcar o cartdo de respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora apds seu inicio.
XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto

No Brasil, entre o “pode” e 0 “ndo pode”, encontramos um
“jeito”, ou seja, uma forma de conciliar todos os interesses,
criando uma relagao aceitavel entre o solicitante, o funcionario-
autoridade e a lei universal. Geralmente, isso se da quando
as motivacgoes profundas de ambas as partes sdo conhecidas;
ou imediatamente, quando ambos descobrem um elo em
comum banal (torcer pelo mesmo time) ou especial (um amigo
comum, uma instituicdo pela qual ambos passaram ou o
fato de se ter nascido na mesma cidade). A verdade é que a
invocacao da relagao pessoal, da regionalidade, do gosto, da
religido e de outros fatores externos aquela situagéo podera
provocar uma resolugao satisfatéria ou menos injusta. Essa é
a forma tipica do “jeitinho”. Uma de suas primeiras regras é
ndo usar o argumento igualmente autoritario, o que também
pode ocorrer, mas que leva a um reforco da ma vontade do
funcionario. De fato, quando se deseja utilizar o argumento da
autoridade contra o funcionario, o jeitinho € um ato de forga
que no Brasil € conhecido como o “Sabe com quem esta
falando?”, em que ndo se busca uma igualdade simpatica ou
uma relagdo continua com o agente da lei atras do balcdo, mas
uma hierarquizagéo inapelavel entre o usuario e o atendente.
De modo que, diante do “n&o pode” do funcionario, encontra-se
um “ndo pode do nao pode” feito pela invocagéo do “Sabe com
quem voceé esta falando?”. De qualquer modo, um jeito foi dado.
“Jeitinho” e “Vocé sabe com quem esta falando?” sdo os dois
polos de uma mesma situagdo. Um é um modo harmonioso
de resolver a disputa; o outro, um modo conflituoso e direto
de realizar a mesma coisa. O “jeitinho” tem muito de cantada,
de harmonizagdo de interesses opostos, tal como quando
uma mulher encontra um homem e ambos, interessados num
encontro roméantico, devem discutir a forma que o encontro
devera assumir. O “Sabe com quem esta falando?”, por seu
lado, afirma um estilo em que a autoridade é reafirmada , mas
com a indicacao de que o sistema é escalonado e ndo tem uma
finalidade muito certa ou precisa. Ha sempre outra autoridade,
ainda mais alta, a quem se podera recorrer. E assim as cartas
sao lancadas.

(DAMATTA, Roberto. O modo de navegagéao social: a malandragem
e o “jeitinho”. O que faz o brasil, Brasil?. Rio de Janeiro: Rocco,
1884. P79-89, (Adaptado) .

1) Ao afirmar ‘No Brasil, entre o “pode” e o “ndo pode”,
encontramos um “jeito”’, para a sustentagcdo da sua
tese o autor faz uso de duas estratégias argumentativas
que podem ser identificadas como:

a) exemplificacao e repeticao de ideias.

b) postura objetiva e desconstrucao de tese.

c) generalizagéo e inclusao do emissor no discurso.
d) autoquestionamento e conformidade.

2) Ao estabelecer uma distingdo entre o “Jeitinho” e o
“Vocé sabe com quem esta falando?”, o autor mostra
que, em sua opinidao, ambos sao:

a) praticas que fazem uso da hierarquizagdo como
mecanismo de obteng¢ao de beneficios.

b) formas de evidenciar uma critica clara aos sistemas das
instituicbes em geral.

c) meios regulamentados que solicitam a denudncia dos
envolvidos nas praticas.

d) estratégias diferenciadas que visam a driblar regras ou
mecanismos protocolares.

Considere o fragmento abaixo para responder as
questoes 3, 4 e 5 seguintes.

“A verdade é que a invocagdo da relagao pessoal, da
regionalidade, do gosto, da religido e de outros fatores
externos aquela situagcdo poderad provocar uma resolugao
satisfatoria ou menos injusta.”

3) Em periodos mais longos, deve-se reforgar o cuidado
para a analise de suas partes. Nesse sentido, percebe-
se que a segunda oragao é subordinada a primeira e
deve ser classificada como:

a) substantiva predicativa.
b) adverbial concessiva.
c) adjetiva restritiva.

d) adverbial causal.

4) A locugéao verbal destacada no trecho permite inferir,
por parte do enunciador, uma expressao de:

a) possibilidade.
b) submisséo.
c) desinteresse.
d) convicgéao.

5) Cumprem papel caracterizador, podendo ser
classificados como adjetivos, todos os vocabulos
abaixo, EXCETO:

a) “pessoal’.
b) “externos”.
c) “menos”.
d) “injusta”.

6) Em “Ha sempre outra autoridade, ainda mais alta,”,
o emprego do singular na forma verbal em destaque
deve-se:

a) aimpessoalidade do verbo “haver” no contexto.

b) a concordancia entre o verbo e o sujeito “autoridade”.
c) ao emprego do advérbio sempre com sentido atemporal.
d) ao sujeito desinencial subentendido pelo verbo “haver”.

7) Na ultima frase do texto, o autor faz uso de uma ideia
que confere a conclusdao um sentido figurado que deve
ser entendido como uma:

a) hipérbole.
b) metafora.
c) antitese.
d) prosopopeia.

8) No fragmento “Um é um modo harmonioso de
resolver a disputa; o outro, um modo conflituoso
e direto de realizar a mesma coisa.”, o autor faz uso
das construgdes em destaque que se encontram em
paralelismo sintatico. A estratégia coesiva ilustrada
nesse procedimento é o emprego de:

a) um termo sinénimo, equivalente.

b) uma expressao de sentido mais abrangente.
¢) um hipdnimo de carater mais especifico.

d) uma nominalizacdo de forma verbal.

9) No inicio do texto, o emprego da virgula que segue a
expressao “No Brasil” deve ser justificado por tratar-
se de:

a) uma oracgao intercalada.

b) um aposto ilustrativo de lugar.

c) um objeto anteposto ao verbo que complementa.
d) um adjunto adverbial deslocado da ordem direta.
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10) No trecho “A verdade é que a invocagao da relagao

pessoal”’, aponta-se uma “verdade” que se propode
inquestionavel. Esse sentido é atribuido em fungéao do
seguinte recurso linguistico:

a) a conjungao “que”.

b) a auséncia de virgulas.
c) o primeiro artigo definido.
d) a omissao do sujeito.

CONHECIMENTOS GERAIS

11) Em janeiro de 2018, um pais europeu assumiu pela

primeira vez na histéria a presidéncia semestral do
Conselho da Uniao Europeia (EU). O pais em questao,
que presidira o Conselho de janeiro a junho/2018, é:

a) Bulgaria
b) Portugal
c) Noruega
d) Croacia

12) O acordo firmado entre paises europeus que entrou em

vigor em 1995, que é um dos mais importantes pilares
da Uniao Europeia (EU), e que trata sobre uma politica
de abertura de fronteiras entre os paises signatarios
e permite a livre circulagcao de pessoas denomina-se
Acordo de:

a) Maastricht
b) Roma
c) Lisboa
d) Schengen

13) “Um novo ataque de sequestro de dados (ransomware)

afetou paises do Leste Europeu na manha desta quarta-
feira, 25, e comeca a se espalhar pelo mundo. O ataque
afetou as redes do aeroporto de Odessa, na Ucrania,
do metrd de Kiev e alguns bancos russos, reportaram
empresas de seguranga e o banco central russo. Além
disso, ja ha casos afetando computadores em paises
como Turquia, Alemanha, EUA e Coreia do Sul.”

(Fonte: O Estadao - 25/10/2017 - adaptado)

O nome do virus responsavel pelo ataque cibernético
mencionado no texto acima, que afetou paises do Leste
Europeu em 25/10/2017, é:

a) Wanna Cry
b) NotPetya
c) Bad Rabbit
d) Lazarus

14) O presidente Juan Manuel Santos, empossou nesta

segunda-feira (15) os magistrados do sistema especial
de justica surgido do acordo de paz com a ex-guerrilha
FARC e que julgara os crimes mais graves do conflito
armado. “Alcangamos um modelo sem impunidade
para os crimes internacionais e contra a humanidade,
que também respeita nossa Constituicdo e nossas leis,
e os tratados internacionais sobre o tema”, assinalou o
presidente durante a ceriménia na sede do governo.
(Fonte - Revista Isto E - 15.01.18 - adaptado)

FARC é um grupo guerrilheiro criado em 1964, por
Pedro Antonio Marin (também conhecido como
Manuel Marulanda Vélez), que desenvolveu suas
atividades na/no:

a) Equador

b) Colémbia
c) Venezuela
d) Chile

15) “Serrelator daLava-jato mexeu narotina do ministro que
mantinha habitos simples e era de poucos holofotes.
O novo relator, que ocupa hoje o gabinete que era de
Teori Zavaski, ex-relator da Lava-jato que morreu na
queda de um aviao, ndo pode mais almogar com os
funcionarios no bandejao do STF, esta sempre com
segurancgas, viaja menos para ver a familia, e tem tido
menos tempo para ler algo que ndo seja relacionado
com o maior caso de corrupg¢ao do pais.”
(Fonte - Globo CBN - 01/06/2017)

O relator da Operacgao Lava Jato no Supremo Tribunal
Federal mencionado no texto, que substituiu Teori
Zavaski, é:

a) Luiz Fux

b) Jodo Pedro Gebran Neto

¢) Luiz Edson Fachin

d) José Antonio Dias Toffoli

16) Em 2018, o governo quer conceder a iniciativa privada a
exploracgao do turismo em trés parques nacionais. Hoje,
apenas quatro parques brasileiros contam com esse
tipo de servigo. O primeiro parque nacional no Brasil
com manutengido e servigos concedidos a iniciativa
privada é o:

a) Parque Nacional Marinho de Fernando de Noronha
b) Parque Nacional do Iguagu

c) Parque Nacional da Chapada Diamantina

d) Parque Nacional da Serra da Capivara

17) “A Prefeitura de Manaus decretou situagdao de
emergencial social devido ao intenso processo de
imigragdo dos indigenas da etnia Warao para capital
amazonense. Grupos estio acampados em viaduto
e na Rodoviaria de Manaus. A crise econdmica e a
falta de alimentos fizeram com que indigenas nativos
deixassem o seu pais. Mais de 400 indios estdao na
capital do Amazonas.”

(Fonte - Globo CBN - 01/06/2017 — ADAPTADO)

Os indigenas da etnia Warao que estao imigrando para
o Brasil, estado fugindo da crise politico-econémica de
seu pais de origem que é:

a) A Venezuela

b) O Equador

c) A Guiana Francesa

d) O Suriname

18) “Além do escéndalo de doping envolvendo atletas
russos e a crise da baixa venda de ingressos, o Comité
organizador da Olimpiada de Inverno de 2018, tem
outra grande preocupacao: o frio. De acordo com os
organizadores do evento, que iniciara em fevereiro, a
abertura da competicado sera a mais fria dos ultimos 20
anos.”

(Fonte: IG Esportes - 08/12/2017 - adaptado)

Os Jogos Olimpicos de Inverno de 2018 ocorreram em:
a) Sapporo, Japao

b) Pequim, China

c) Séchi, Russia

d) PyeongChang, na Coreia do Sul
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19) “O empresario e idealizador do Instituto Inhotim,
Bernardo Paz, foi condenado a nove anos e trés meses
de prisao por lavagem de dinheiro. A irma dele, Virginia
Paz, foi condenada pelo mesmo crime a cinco anos e
trés meses, em regime semiaberto. O Instituto é um dos
maiores museus a céu aberto do mundo, sede de um
dos acervos de arte contemporanea mais importantes
do Brasil.”

(Fonte: G1 - 16/11/2017 - Adaptado)
O Instituto Inhotim, fundado em 2006, localiza-se no
estado brasileiro:
a) Da Bahia
b) Do Acre
c) De Minas Gerais
d) Do Rio Grande do Sul

20) O brasileiro Luiz Gabriel Tiago é um dos indicados de
2018 para um prémio internacional muito importante,
por criar o projeto Pontinho de Luz que atua no combate
a fome em regides de alta vulnerabilidade.

Pontinho de Luz é uma rede de solidariedade que
conta com 35 mil pessoas, responsaveis por agoes
sociais realizadas no Brasil e no exterior, com recursos
arrecadados por treinamentos e doagoes.

O prémio para o qual Luiz Gabriel Tiago recebeu a
indicagdo para o ano de 2018 é:

a) O prémio Here For Good

b) O prémio Indira Gandhi

c) O prémio Mundial de Alimentagao

d) O prémio Nobel Da Paz

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna. A subluxacao rotatéria da interfalangeana
proximal dos dedos da méo .

a) E a forma mais rara das luxagbes da articulagao
interfalangeana proximal

b) E a forma mais comum das luxa¢des da articulagao
interfalangeana proximal

¢) E necessario redugéao aberta e fixagao com fio Kirschner
intramedular

d) Ha lesédo da banda central do tenddo extensor

22) Na abordagem para reconstrucao do ligamento colateral
ulnar do polegar é necessario:
a) Tenotomia do flexor longo do polegar
b) Osteotomia da falange proximal do polegar
¢) Inciséo da aponeurose do adutor do polegar
d) Luxar a articulagdo metacarpo falangeana do polegar

23) Na fratura luxagado de Monteggia, a maioria das lesdes
do nervo interésseo posterior esta relacionado com as
fraturas do tipo:

a) | e ll da classificagdo de Bado
b) Il e lll da classificagdo de Bado
c) lll e IV da classificacdo de Bado
d) | e IV da classificacdo de Bado

24) Afratura do capitulo que envolve a cartilagem articular e
a area correspondente do osso subcondral subjacente
é conhecido como:
a) Fratura de Harhn- Steinthal
b) Fratura de Kamitz
c) Fratura de Eastwood
d) Fratura de Kocher- Lorenz

25) E indicagdo de tratamento cirtrgico nas fraturas da
diafise do umero com:
a) Paralisia do nervo radial
b) Fraturas com desvio de 5° de valgo
¢) Paralisia do plexo braquial
d) Fraturas com desvio antero posterior de 5°

26) As indicagdes para o tratamento conservador das
fraturas do umero proximal sao:

a) Fraturas do colo cirurgico com qualquer contato 6ésseo
em pacientes idosos

b) Fraturas do colo cirirgico com desvio maior que 50%
do didmetro da diafise e angulagdo maior que 45° em
pacientes jovens

c) Fraturas com mais de 5 milimetros de desvio superior
ou 10 milimetros de desvio posterior da tuberosidade
maior em pessoas ativas

d) Fraturas com mais de 10 milimetros de desvio superior
no membro nao dominante de pacientes sedentarios

27) O mecanismo de lesdo das fraturas da coluna lombar
causada pelo cinto de seguranca abdominal é:

a) Compresséo — flexdo

b) Compresséao — extensao
c) Extenséao — distragao

d) Flexao — distragéo

28) As lesdes do anel pélvico do tipo livro aberto sado:
a) Estaveis rotacionalmente e verticalmente
b) Instaveis rotacionalmente e estaveis verticalmente
c) Estaveis rotacionalmente e instaveis verticalmente
d) Instaveis rotacionalmente e verticalmente

29) Na avaliagao radiolégica do quadril, a interrupgao da
linha iliopectinea indica:
a) Fratura da coluna posterior
b) Fratura da coluna anterior
c) Fratura da parede posterior do acetabulo
d) Fratura da parede anterior do acetabulo

30) De acordo com a classificagao de Garden para as
fraturas do colo femoral , as do tipo | corresponde:

a) Fraturas impactadas em varo e apresentam anteversao
da cabega femoral

b) Fraturas impactadas em valgo e apresentam anteversao
da cabega femoral

c) Fraturas impactadas em varo e apresentam retroversao
da cabeca femoral

d) Fraturasimpactadas em valgo e apresentam retroversao
da cabega femoral

31) A osteotomia de Wayne — County inclui:

a) Osteotomia de lateralizagdo da diafise do fémur
realizada nas fraturas transtrocanterianas instaveis

b) Osteotomia de medializagdo da diafise do fémur
realizada nas fraturas transtrocanterianas instaveis

c) Osteotomia de lateralizagdo da diafise do fémur
realizada nas fraturas da diafise do fémur

d) Osteotomia de medializacdo da diadfise do fémur
realizada nas fraturas da diafise do fémur

32) Nas fraturas do fémur distal , o ponto de entrada do
parafuso condilar dindmico localiza- se no:

a) Meio da metade posterior do cdndilo lateral do fémur, a
dois centimetros de distancia da superficie articular

b) Meio da metade anterior do condilo lateral do fémur, a
dois centimetros de distancia da superficie articular

¢) Meio da metade posterior do condilo medial do fémur, a
dez centimetros de distancia da superficie articular

d) Meio da metade anterior do condilo medial do fémur, a
dois centimetros de distancia da superficie articular

33) O mecanismo de trauma mais comum nas fraturas do
tornozelo é:

a) Pronacao e rotagao externa
b) Supinacéo e rotagéo interna
c) Pronacao e rotagao interna
d) Supinacgao e rotagao externa

IBFC_76 3



34) A osteonecrose do talus decorrente das fraturas do
colo do talus ocorre com mais frequéncia:

a) Em todos os tipos da Classificagdo de Hawkin
b) No tipo | da Classificacdo de Hawkin

¢) No tipo Il da Classificagdo de Hawkin

d) No tipo lll da Classificagdo de Hawkin

35) A complicagdao mais comum das fraturas do colo do
talus é:
a) Osteonecrose
b) Pseudoartrose
c) Artrose pés traumatica
d) Consolidacao viciosa

36) O primeiro musculo a ser inervado pelo nervo ulnar na
regidao do antebracgo é:
a) Flexor profundo dos dedos
b) Adutor do polegar
c) Flexor ulnar do carpo
d) Ancbéneo

37) O musculo inervado pelo nervo tibial é o:
a) Tibial posterior
b) Tibial anterior
c) Extensor longo do halux
d) Extensor longo dos dedos do pé

38) O teste de Jobe avalia o musculo:
a) Subescapular
b) Redondo maior
c) Redondo menor
d) Supraespinhoso

39) O suspensorio de Pavlik é uma ortese:
a) Estatica de flexdo — abdugao do quadril
b) Dinamica de flexdo- abdug¢ao do quadril
c) Dinamica de flexdo — adugéo do quadril
d) Estatica de flexdo — adugéo do quadril

40) Na sindrome do tunel do carpo:
a) A atrofia da musculatura hipotenar é frequente
b) O sinal de tinel ocorre na minoria dos casos

c) A descompresséo cirurgica soO € indicado nos casos de
atrofia da musculatura tenar

d) A parestesia em territério de mediano € o sintoma mais
frequente
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